



骗倒王林的“掮客”黄钰刚是何人？

在圈内人的印象中，王林是一位“大师级政商掮客”，但没想到他栽在了黄钰刚手里

7月19日，深圳商人吴晨（化名）从媒体上看到邹勇被绑架、杀害的消息，他一眼认出了配图中和“大师”王林合影的黄钰刚。吴晨1992年就认识了黄钰刚。

7月16日，江西警方通报，萍乡商人邹勇被绑架、杀害，包括“大师”王林、深圳商人黄钰刚在内的4个嫌疑人涉及此案。

据报道，王林被警方带走后，家属向媒体提供了黄钰刚与王林的通话音频及视频。相关音频中，黄钰刚充当“掮客”，声称认识高级领导，可以帮王林达成部分愿望——调查邹勇犯罪证据及将其抓捕归案。

相关音频还显示，2014年7月至12月，黄钰刚先后向王林介绍陈志军、李国旗及林建仁，帮助王林对付邹勇。其间，黄钰刚等4人从王林处获利2000多万元。

90年代借银行贷款发家

警方提供的信息显示，黄钰刚原名黄泽林，湖南怀化市芷江县人，出生于1963年4月，现落户深圳市南山区。直到2003年前，黄钰刚的名字都一直是黄泽林。

在上世纪90年代的深圳，黄泽林其名，几乎为所有在深圳打拼的湖南籍企业家熟知。

公开资料显示，16岁高中毕业后，黄钰刚在广州军区守备团、武警城市边防队服役。1982年，黄钰刚复员。1992年，吴晨与黄钰刚结识时，黄钰刚已是名满深圳的商人。

深入接触后，吴晨发现，黄钰刚主要靠借银行贷款，然后开公司盈利。“上世纪90年代初期，银行之间没有联网，搞好与银行的关系，提供虚假材料，或者同一块土地、同一个公司可以在不同银行贷款。”吴晨称，1992年至1998年，黄钰刚先后在银行贷款约4000万元，“贷款后，他开设公司；有了公司后，再贷款。”

工商资料显示，1992年至1998年，黄钰刚先后以黄泽林的名字，独资或合资开办过深圳市万利宝投资发展有限公司、深圳市万利宝大酒店、深圳市天阳城实业有限公司、深圳市天阳城歌舞厅、深圳市华盛海实业有限公司等企业。

这期间，是黄钰刚最风光的时期。1996年左右，湖南商会的内部杂志刊发深圳湖南籍商人财富榜，黄钰刚排在第5位。

当时，黄钰刚与妻子离婚，正在读初中的儿子跟着母亲。黄钰刚找了一个小他十几岁的孔姓上海女孩做女朋友。



王林与黄钰刚（右）的合影。（资料图片）

当时，“黄泽林是怀化人在深圳的一个传奇”，吴晨说。

重复发包工程骗保证金

工商资料显示，黄钰刚的上述公司目前均已被吊销。吴晨介绍，高中文化的黄钰刚习惯对公司“放羊式管理”，账目不清；很多跟随他的芷江籍手下，经常带着项目找他，“只要觉得不错就给10万或者20万，但这些项目大多失败。”

黄钰刚仰仗的万利宝酒店一直亏损。由于管理不善，盈利的天阳城歌舞厅，利润也进了个人的口袋。

自上世纪90年代后期，银行之间联网，贷款手续谨慎，吴晨说，黄钰刚很难再用以前的方法贷到款。

吴晨说，因无法贷款，黄钰刚转而开始工程“诈骗生财”。黄钰刚将同一个工程发包给多个建筑商，收取各个建筑商的保证金，“1万元也收，100万也收，收了1000多万元，后来就被抓了。”

2002年至2006年，是黄钰刚最为落魄的时期。漂亮的孔小姐离开了他，临走前取走了他账户上最后的100万元。

朋友发现其撒谎是习惯

2003年后，黄钰刚入狱，由于他的名字“黄泽林”已进入了建筑圈的“黑名单”，他不得不改名黄钰刚。他在深圳国际文化大厦租了一间写字楼，后来交不起房租，于是他把自己住的房子卖了。

在黄钰刚最困顿的这时期，包括吴晨在内的很多朋友都借钱给他，希望黄钰刚能东山再起。

但吴晨发现，黄钰刚根本不还钱。

吴晨借给了黄钰刚3万元钱，他至今只还了5000元钱。“本来约好时间还钱，到期了，他就拖延，说再过一两天。”

黄钰刚总是说谎，吴晨说。

“有一次，他到银行，我给他打电话问他在哪里，他说在湖南。实际上，我就在他身后。”其实当初黄钰刚成功时，吴晨也发现过他有类似情况，但当时他觉得这是“圆滑”的表现，而后来发现“撒谎是他的一种习惯。”

吴晨对他很失望。2006年后，吴晨与黄钰刚渐行渐远。

曾东山再起称没有放弃

黄钰刚最终东山再起，他买了房子，买了奔驰。但他没有养老不干了。

2010年左右，吴晨在火车上碰到黄钰刚，他说现在开了两家投资公司，买了两辆奔驰。黄钰刚所说的公司，为深圳市中银海投资管理有限公司、深圳市中亚投资股份有限公司。工商资料显示，这两家公司开设在福田区中心地带——时代金融中心大厦。

公开资料显示，黄钰刚还身兼广东省商业联合会常务理事、深圳市商业联合会副会长等多个社会职务。

2013年左右，吴晨听与黄钰刚的共同朋友讲到，黄钰刚的公司招了很多非洲员工。在近期一篇媒体访谈中，黄钰刚曾建议在深圳建立“中非国际友谊园”。访谈中提到，黄钰刚的办公室“整整齐齐地悬挂着马、恩、列、斯、毛的巨幅画像”“他从国家战略的角度分析了中非国际友谊园的必要性和可行性。”

在上述访谈中，黄钰刚最后感慨：来深圳34年，我失败过，也成功过，经历过辉煌，也遇到过挫折。但庆幸的是我没有放弃，一直坚持下来。

7月19日，吴晨在新闻中看到了黄钰刚与王林的合影。

吴晨早就知道王林，在他印象中，王林是一位“大师级”“政商掮客”，但“没想到他栽到了黄钰刚手里”，“伪造中央部委文件等事，那是黄钰刚的风格。王林被他骗了。”

“他（黄钰刚）挣钱的心太野了。”吴晨说。

据《新京报》



实景图

平墅八法

- ※ 步行十分钟到地铁口
- ※ 步行十分钟到商业区
- ※ 步行十分钟到名校
- ※ 步行十分钟到公园
- ※ 步行十分钟到会所
- ※ 步行十分钟到会所
- ※ 步行十分钟到会所
- ※ 步行十分钟到会所

正居市府圈 兩河灣匯唯此平墅

东部核心，280m²御河平墅，约18米大面宽、约3.35米层高，尺度非凡

若非登峰造极的空间，何来非同凡响的居住境界。

昆玉府，雄踞市府步行圈内，近千米水景环绕，一步约23万踏上云霄，社区内总户数约6000套，尊贵园林，收藏两河两景的尊贵生活！

02单元惊爆一口价12988元/m²

(本广告价格一周内有效)

营销中心：深圳市福田区农林路100号，或深圳市福田区农林路100号
全国服务热线：7546

27996666

Magnificent
GARDEN CITY
华城花园

昆玉府
MAJESTIC MANSION